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pro sdělení nějaké jednoduché informace. Dokumentová gramotnost je schopnost potřebná  
k vyhledávání a využití přesné informace obsažené v nějakém dokumentu. 
→Funkční gramotnost

D
Diferencovaná výuka
Výuka, v  které se realizují přístupy respektující rozdílné vzdělávací potřeby žáků (někdy 
označovaná jako →individualizovaná výuka). Diferencuje se rozdílnými cíli výuky, rozdíl-
ným učivem, rozdílnými výukovými postupy a různorodou učební oporou. V diferencova-
né výuce je důležité poskytnout možnost práce žákům v různorodých skupinách (bránit se 
rigidnímu zařazení do vzdělávacích skupin podle výkonu či inteligenčních kritérií – někdy 
označováno jako vnější diferenciace), učit žáky postupně se vyjadřovat a realizovat své dife-
rencované vzdělávací potřeby. Důležité je využívat také možnosti jako např. používání růz-
ných učebních pomůcek (různorodé texty, učební programy na PC, tablety apod.), přidělení 
času na úkol a využití kooperativních strategií. K tomuto typu výuky může být využívaná 
také týmová výuka učitelů, pomoc asistentů pedagoga. 
→Hodnocení formativní

Domácí vzdělávání žáka
Viz →Individuální vzdělávání 

E
Evaluace externí
Hodnocení škol prováděné orgány inspekce, agenturami pro srovnávání škol, na základě ná-
rodních srovnávacích zkoušek aj. V České republice realizuje externí evaluaci škol zejména 
ČŠI, dále zřizovatelé.

Evaluace interní
Hodnocení činností (procesů, výsledků apod.) samotnou školou, →evaluační činnosti. 

Evaluace škol
Hodnocení výsledků a fungování jednotlivých škol na základě přesných ukazatelů a proce-
dur monitorování. Je součástí celkové pedagogické evaluace.

Evaluační činnosti
Veškeré plánované a cílené aktivity směřující k ověřování, měření, posuzování a hodnocení 
výsledků a změn dosažených ve všech činnostech školy. 
→Hodnocení formativní; →Hodnocení sumativní

Evropské školy 
Evropské školy jsou oficiální nadnárodní vzdělávací instituce s více než šedesátiletou tradicí, 
které vznikly na základě mezivládních dohod zemí EU. Jejich posláním je poskytovat před-
školní, základní a střední všeobecné vzdělání ukončené tzv. Evropskou maturitou (Europe-
an Baccalaureate). Základními cíli je podporovat mateřský jazyk a vlastní kulturní identitu 
žáků ve spojení s multikulturní výchovou a vzděláváním v cizích jazycích. Výuka probíhá 
podle společného mezinárodního kurikula. V současnosti existuje v sedmi státech EU cel-
kem 14 Evropských škol s více než 25 000 žáků ze všech zemí EU, včetně České republiky. 
Prostřednictvím inspektorů Evropských škol je garantována kvalita i obsah poskytovaného 
vzdělávání. V českých sekcích Evropských škol působí za ČŠI dvě národní inspektorky, jed-
na pro předškolní a 5leté primární vzdělávání (ekvivalent 1. stupně ZŠ) a druhá pro 7leté 
sekundární vzdělávání (ekvivalent 2. stupně ZŠ a úplného středního vzdělání ukončeného 
maturitní zkouškou).


